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A Lajtán túl.
— Julius 24.

Vájjon mi történik a szomszéd 
Ausztriában '? Érdemes egy tekinte­
tt vetni a Lajtán túl, mert az 
osztrák politikai viszonyok alakulása 
nemcsak megszívlelendő tanulságo­
kat rejt magában a mi számunkra 
is, de egyúttal elsőrangú kérdés is 
reánk nézve éppen e pillanatban, a 
isikor az e gyér felemmel intézendő 
Kérdések egész sorozata van füg­
gőben.

Bajos volna azt állítani, hogy 
Ausztria politikai viszonyai a leg­
utolsó időben javultak volna. Ha 
pedig nem javullak, úgy már ez 
égjetlen tény következtében rosz- 
szabbodtak is. Mert a stagnáció, a 
holt ponton való megrekedés, az 
állami életben már magát a vissza­
fejlődést jelenti.

A helyzet ma Ausztriában ugyan­
az, a mi volt évek hosszú során. A 
német és a cseh nemzet ádáz gyű­
lölettel áll szemben egymással. A 
csehek követelik a belső hivatali 
•«eh nyelvet, a Morvaországban 
felállítandó második esel) tannyelvű 
tudomány egyetemet, E követelések 
teljesítése előtt a politika megfenek­
lett szekerét tovább engedni nem 
hajlandók és a reichsralh munka- 
képességét egyelőre heylreállitani 
teljes képtelenség. Evvel szemben 
a németség éppen olyan rideg me­
revséggel ragaszkodik a maga állás­
pontjához. A csehek követeléseinek 
teljesítése esetén haladéktalanul ők 
mennek át az obstrukcióha;

Íme az osztrák politikai helyzet 1 
& Körber ur ? Ez a nagyeszű poli- 
sikus szinte jól érzi magát ebben

az állapotban, mert ez a helyzet, { 
melyben ö tulajdonkégen nélkülöz. : 
hetetlen. Ausztriában minden inog, j 
csak egy szilárd: a Körber ur pozi- | 
ciója. Igaz a parlamentben helyzete 

: mind nehezebb lesz. A csehek már 
I alapssan megunták az ő „szenvedély 
I nélkül való állhatatosságnak“ neve- 
; zett politikáját, valójában mitsem 

várnak már Körber intól s igy a 
cseh politika legelső törekvése ma 
már Körber megbuktatása. Ám ez az 
ellenszenv az osztrák kormányelnök 
pozíciójának nem igen árthat, mi­
után Ausztriában a parlament meg. 
szűnt az alkotmányos élet faktora 

■ lenni, megszűnt az alkotmányos ha­
talma is és Körber ur legkisebb 
baja a megingott parlamenti pozíciója.

A legközelebbi jövő főkérdése 
az ő részére is a Magyarországgal 
egyetértöleg megoldandó tárgyak 
gyakorlati kérészttilvite e. Nem le­
het állítani, hogy e kérdésekben, a 
kiegyezés, a külföldi szerződések 
keresztülvitele tekintetében valamj 
érdekellentét volna a két állam kö­
zött, Magyarországnak is, Ausztriának 
nagy érdeke, hogy a gazdasági élet 
terén végre-valaliára az ál andóság 
helyreálljon. Éppen ezért a két kor­
ra ányeinök bizonyára váll vetett bűz* 
gósággal keresi az annyira óhajtandó 
megoldást.

A probléma bizonyára nem tar­
tozik a könnyebbek kő. é, mert min­
den megoldásnak azon a feltevésen 
kell alapulnia, hogy a gazdasági kér­
dések megoldásában a reichsrath 
közreműködésére számítani nem is 
lehet. De hogyan lehessen megkötni 
a kiegyezést a parlamentáris nt 
mellőzésével ?

Tisza István grófnak semmi oka

nincs a vámközösséget, mely az 
ország érdekében van, feláldozni az 
által, hogy a kérdések megoldása 
tekintetében valamely rideg és me­
rev álláspontra helyezkedik. Ellen­
kezőleg, nekünk is érdekünk keresni 
azt a megoldást, mely az eddigi 
alapon biztosítja az állandóságot 
gazdasági életünknek. A magyar 
kormányelnök nyilatkozatai eléggé 
megnyugtatók arra nézve, hogy a 
magyar kormány e kérdéseket eb­
ben a szellemben fogja fel. Első sor­
ban is hangoztatta Tisza gróf, hogy 
a kormány kezét semmilyen irányban 
megkötni nem hajlandó, a mivei Le­
igazolta azt, hogy a megoldást szé­
lesebb területen keresik. A mikor 
pedig nemrégiben azt is hozzátette 
hogy a kiegyezés parlamenti elinté. 
zése és a 14. §-sal való életbelép_ 
tété só n kívül még számos más eshe­
tőség is képzelhető, a magyar mi­
niszterelnök azt engedte sejteni, 
hogy egy célhoz vezető, konkrét 
megoldás terve már lebeg is szeme 
előtt, a két ál lám férfiúnak. Nem lepne 
meg benőnket, ha augusztus havá­
ban az ischli királyi lakban e tárgy 
ról fontos tanácskozás esnék.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisel öbáz ülése

— Saját tudósítónktól. —
Baéapest, Julius 23.

A költségvetés tárgyalását folytat­
ták ma. Ezt megelőzően harmadszor való 
olvasásban elfogadták a eiviliiét» feleme­
léséről szóló törvényjavaslatot, a mely 
ilyenformán a főrendiház elé kerül, de 
majd esak a költségvetéssel kapcsola­
tosan.

á tavaszi és nyári
'ÍIMMí l ..Mimin..... .

idényre selyem kelme, bársony,

csipke és szalag szükségletei

vásárolja

Szénassy, Hoffmann
és társa

selyemárnháiában
Budapest IV. Bécsi-utca 4 szám.

A legnagyobb választék mindenféle 
selyemárukban. Az idény összes 
újdonságai folyton raktáron vannak. 
Szabott arak, tulkövetelés kizárva.
MÍnfá iT^vidékre kívánatra bér­

mentve küldetnek,
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A házban egyébként unott a han­
gú 'at. Csak nagy nehezen verődtük ösz- 
eze a honatyák, úgy hogy az akadémi­
kus félóra jóval elmúlt, a mikor Foilitch 
j^rtur báró az üléet megnyitotta, A kor­
mányt Tisza István gróf kormányelnök 
képviseli csupán.

Szombat van és igy felolvasták az 
interpellációs és indítvány könyveket. 
Bcdőházy János jegyzett be kérdést a 
honvédelmi miniszterhez.

A eivillisía felemeléséről szóló tör­
vényjavaslatot fogadták el ezután har­
madszor való olvasásban.

Az 1904. évi állami költségvetés fü­
zetében foglalt tételek részletes tárgyalá­
sára tértek át.

A közös államadósság tétele követ­
kezett.

Komjáthy Béla a Kossuth-párt ne­
vében szólalt fel. Mielőtt azonban a 
tárgyhoz szólna, visszautasítja, még pá­
dig "megvetéssel utasítja vissza a néppárt 
hivatalos közlönyének az Alkotmány-nak 
a Kossuth-párt ellen szórt hazug vád­
jait. (Helyeslés a jobboldalon és a Kos- 
suth-párton.)

Majd a tárgyra tért át és a közös 
áTamadósságok kérdését fejtegeti. A kér­
dés rendezetlenségének az a magyará- 
sata, hogy a közös államadósságról szóló 
magyar törvény nem egyezik a megfe­
lelő "osztrák törvénynyel.

lezŐSSy Béla : Minden fontos kér­
désnél ugv van I

Eomjáthy Béla : Fájdalom, úgy van! 
A közös államadósságok magyar részé 
konzerválásához fölíetlen jogunk vau ős 
azért az osztrákok semmi rekompenzá 
dót nem köve elhetnek. Figyelmébe ajálja 
a kosmánynak a kérdés rendezését, mert 
a konvertálásnak még tovább való elo­
dázásából az országnak óriási kára szár­
mazik.

A tételt megszavazzák és minden 
további vita nélkül tudomásul vették a

jiiggő államadósság ellenzésére kiküldött 
országos bizottság jelentését is.

Hakorszky István személyes kérdés­
ben utal Komjáthy-nak a néppártra mon­
dott kijelentéseire. Az Alkotmány nem 
hivatalos lapja a néppártnak, de egyéb­
ként is visszautasitia a megrovást.

Komláthy Béla : Azt válaszolom erre, 
hogy nem válaszolok.

A czab. oszt. magy államvasut- 
társaságtól felvett 10,000,000 korona elő­
leg törleszictlen részének visszafizetésé­
ről szóló törvényjavaslatra került a sor.

Kämmerer Ernő előadó elfogadásra 
ajánlja.

Vita nélkül megszavazzák.
A Horváth-Szlavonországok beligaz- 

gatási szükségleteiről szóló tételnél.
Komjáthy Béla szól hozzá. Foglal 

kozik Kovtiosevics horvát képviselő múlt­
kori beszédével. Sokáig tanulmányozta a 
horvát kiegyezést és az a meggyőződése, 
hosy az 1808. évi XXX. törvény a mi 
részünkről az óvatosság és előrelátás 
nagy hiányával jött létre. A kiegyezés­
ben az a horvát felfogás győzött, mely 
ellentétben van a magyar állames/mével 
Meggondolatlanul nagvlelküek voltunk és 
csikis a testvéri szeretet vezetett ben­
nünket, a melyet azonban a horvátok 
nem viszonoztak.

Hederváry gróf miniszter és Kovacse- 
rics személyes kérdésben reflektálnak 
Komjáthy kijelentéseire, mire a Ház a 
tételt elfogadja.

Az ülés végén
Hieronymi miniszter válaszolt több i 

rétri interpellációra. A válaszokat a ház • 
többsége tudomásul vette.

_ _ ______  1904 Julius 24.

Egyrdl-masról.
— Budapesti levelezőnktől. —

Irta: Lux Terka.
Budapest, Julius 23.

A negyven fokos kánikulának ré­
mes szenzációi vannak: Örült férj, aki 
megöli ifjú feleségét, eltűnt család, anya 
három gyerekével, aki fut, fut a nyomor 
elől és aki éhség problémáját, amelyet 
megoldani az emberek feladata, az öreg, 
hallgatag, minden nyomorúságot ismerő 
Duna vize old meg.

Az ember már szinte irtózva vesiú 
kezébe az újságot, és a lelke fáj a kí­
nosabbnál kínosabb hírek olvasására. Ha 
nekem nem volna a kenyerein, egy esz­
tendőre legalább, szívesen lemondanék az 
újságolvasásról.

Valamere, a világnak egy kis sar­
kába elbújni és elfeledkezni az életril, n 
kegyetlenségekről, bűnökről és szeren­
csétlenségről és nem ismerni egyebet 
csak az eget és a főidet. Azt hiszem, 
nagyon sok embernek vágya volna ez 
Kivohanni a megbomlott idegü világ ha- 
lálhörgése, jajgatása, kacagása és esina- 
drattája közül. Neoa olvasni arról, hegy 
van egy kicsi ország, amelynek földrajzi 
fekvése szép, tö dje jó, de az ember ke­
vés benne és abból a kevés emberből is 
annyi a beteg elméjű, hogy az ország­
nak nincs hozzá elég tébolydája.

Sőt az a szép kis ország olyan or­
szág, hogy még az egészséges elméjű 
emberek is másként tesznek — vesznek, 
gondolkozunk, mint a nagy, gazdag és 
kultur országok emberei. Itt minden má­
sodik ember nein az, akinek kellenelenm, 
ez az ország a pályatévesztettek országa 
az elégedetlenkedőké, az életunottrfcé 
Ebben az országban télen, nyáron és 
mindig an 'yi az öngyilkos, a magával 
meghasonlott lélek, hogy elég volna egy 
háromszor ekkora országnak is.

& teltétel.
Irta: lean Juliién.

Boisselier Albert, a jogtugós és szó- j 
ciológus, mindenféle ismert személyiség, 
a mi korunk legkiválóbb iniellige iciái- 
nak egyike, a hogy az újságok elnevez­
ték. . . Méltóságokhoz és liszíeséghez 
melyekhez többnyire a protekezió segíti 
az embert, érdemnél fogva jutott.

Gonosz nyelvek persze — do kinek 
ne volnának irigyei? — azt állítják, hogy 
bizonyos társaságbeli tulajdonoságoknak 
köszönheti a sikereit. Bo'Sselier sohsaui 
volt úgynevezett szép emb^r, de nőkkel 
való érintkezésben megigóző temperamen­
tuma volt és pompásan értett ^ ahhoz, 
hogy megnyerje a sziveket. Csábitáji 
művészete megfogta a nőket és néha 
igazi szenvedélyeket is kellett. Példa rá 
minap kötött házassága. Egy fiatal le­
ány rendesen látogatta Boisselier felol- 
vasáait, aztán egymásba szerettek és 
meglett a házasság. A társaságban sokat 
beszéltek a nagyszabású esküvőről, mely 
párisi eseményszámba ment a melynek 
pompázó reklámot csaptak a sajtóban.

Boisselier házassága azokhoz a bol­
dog frigyekhez tartozott, melyekről nem

szökés bes élni. Ezt a két embert tiszta 
szerelem kötötte egymáshoz. És a fiatal 
asszony szerelmét mindjobban fokozta -.z 
a büszke tudat, hogy egy kiváló férfiú 
felesége. De Boisselier is egyre jobban 
szerette meg gyöngéd hitvesét.

E-ek a csendes, házias örömök sa­
játságos ellentétben állottak azzal a fel­
tűnéssel és lármás elismeréssel, melyet 
a nyilvánosság előtt újabb kitüntetések 
és rendjelek szereztek meg a „nagy gon­
dolkodónak“ és „kiváló filozófusnak“, De 
mit jelentettek ezek a hm semmiségek 
a tudós családi boldogságával szemben ?

Ekkortájt éppen nagron sokat be­
széltek egy fy!olvasás-soroza1ról. melyről 
úgy vélekedtek, hogy Boisselier előtt 
kitárja az akadémia kapuit.

Az első feloiva-ástó! máris nagy 
sikert vártak. Boisselier felesége, a ki 
gyöngélkedett, nem lehetett tanúja azok­
nak a lelkesült övároknak, a melyekben 
férjét részesítették. Türelmetlenül várako­
zott otthon Boisselier hazatérésére.

— Mi történt, barátom ? — kér­
dezte az asszony izgatottan, — a mikor 
megpillantotta férje halvány arcát és ész­
revette nagy zavarát

— Semmisem, — válaszolta Boisse­

lier, a ki minden áron meg akarta óvni 
a BjHgalom látszatát.

— T«Ián elmaradt a felolvasásod ?
— Dehogy, sőt nagyon jól sikerült.
— Nos, hit?
— De várj egy pillanatig. A mike'* 

kikerültem az utcára, kis baleset ért . . 
e-;y k -esi miatt . . . De el som estem. 
Csak kiesé megijedtem . . .

— I ram istenem, mindjárt orvos', 
hivatok ...

Az orvos kijelentette, hogy a dolog 
csöppet sem veszélyes Csillapító orvos­
ságot. irt és föttéden nyugalmat ajánlott. 
Ezt jól is tette, mert egész esto egymást 
érték a barátok és tisztelők, a kik a tu 
dós állapotáról tudakozódtak. Minden­
felől levelek és táviratok érte lek, molyek 
Boisseüert üdvözölték a róla elhárult 
veszedelem alkalmából. A portást való­
sággal megostromolták a riporterek. Min 
denki azt a választ kapta, hogy Bois­
selier urnák nyugalomra lévén szüksége, 
nem fogadhat senkit.

Válsággal semmi sem történt. Aí 
bort izgatottan hánykolódott az ágyban 
és nem tudott elaludni. Néha, ha látta, 
hogyan fáradozik körülötte a felesége, 

I konyákig elérzékenyült és gyöngéd sza­
vakkal kért bocsánatot azért az avarór*

Törlesztéséé és egyéb kölcsönöket »íeTT»mollet
Hirstein Kálmán jelzálog kölcsön irodája,

l> e b r cut e n, i’íac-uíca 83. szám,
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A tragédiák színháza, nálunk soha 
Fines becsukva. Éjjel nappal és minden 
időközben játszanak benne. Beteg az 
idegzetünk, szegények vagyunk és né­
melykor nagyon szerelmesek. Nem józan 
tűs nem egészséges ez a szép kis or­
szág.

Csupa panasz, keserűség minden 
szavunk még most is, a júliusi ég ra­
gyogó sugara alatt, mikor a nyomom­
ig éhségét könnyebb enyhíteni, mikor 
a legnyomorueágosabb pincelakások ab­
lakain is beragyog a meleg napsugár, 
mi lesz majd a héten, ezután az orszá­
gos szárazság után, amikor majd bekö­
szönt a drágaság, az éhség: nem jó 
erre gondolni sem. Nézzük inkább a 
szép, mesterségesen vidám — de lega­
lább úgy látszik, hogy vidámmát.

Kis és nagy fürdőkben egyformán 
készülődnek a hajdani hires ..Anua-bá- 
lek“ reneiniszeneiájára. Mik ezek a ré­
giekhez képest! Árnyak, kisértetek. Ki­
nek van ma jókedve, hol van rra már 
ez az egészségesen könyelmü, kedves vi­
dám lelkű magyar fia, aki nem divatból, 
de saját gyönyörűségére, minden kény- > 
szerűség nélkül megy és viszi a család- j 
ját fürdőre ? {

Hopp ! Hát megint csak a keserű- j 
6ég mellett tartunk, a kényszerű fürdő- s 
zésről, az üres, léleknélküli mulatozás- ' 
nál. Inkább hagyjuk abba.

Legendák.
A vak és a gyertya.

Két ember összeperlekedett a világ 
vaksága fölött.

— En egész életemben át dolgoz­
tam és tanultam, — mondta az egyik. 
Éjjel és nappal búvárkodtam rengeteg . 
könyvekben, magamévá lettem az összes 
tudományokat és mégis abban a padlás­
szobában kell tengetnem az életemet. Te

■a mit okozott. Hajnal felé végre el­
aludt.

Boisselierné a mellette levő szobá­
ban virrasztóit. Később felhozatta as uj - í 
Ságokat, és az első, a mi szemébe ötlött, 
férjének kövér betűkkel kinyomatott 
.«eve volt.

Es mindenütt hasábos cikkeket ol­
vasott, melyek nagy botrányról, gyilkos 
merényletről szóltak . . . Tehát a bal­
eset, a kocsi hazugság volt. Végül elol­
vashatta a cikket elejétől végig.

A felolvasás után ahhoz a csoport­
hoz, melyben Boisselier állott, egy jól 
öltözött leány közeledett és a tudós feló 
röpítette egy üvegecske tartalmát. A 
maró folyadék azonban nem érte Bois- 
seliert. A rendőrség megállapította, hogy 
» fiatal leány Boisselier hallgatója volt, 
a kit a tudós házasság Ígéretével el- 

. sábitott.

Boisselierné lerogyott egy székre. 
Szék a durva, rikítóan színezett cikkek 
>sszelacsarták a szivét. Az ógö fájda­
lom, melyet e hir okozott neki, nem is 
engedte, hogy szivében fölébredjen a 
szerelmes asszony önérzete, és félté­
kenysége. Csak azt a fájdalmat érezte, 
mely a hivő szivét marcangolja, a mikor 
ledöntik bálványát.

Újra meg újra végigolvasta a lapok 
ikkeit, mintha addig akarna vájkálni 

■zsebében, inig egy csöpp szerelem sem ! 
maradt lelkében. |

Aztán sokáig mozdulatlanul me- 1

ellenben semmit sem dolgoztál; egész 
tudományodat sovány lexikonokból szed­
ted — és te tanítod a világot abban a 
fényes nagy palotában. Hát nem vak a 
világ ?

— Igaztalan vagy, barátom. Magad 
vagy oka a sorsodnak. Valamelyik sötét 
éjszakán az országúton jártam. Egy jó 
ismerősöm találkozott velem.

Sem ő nem látott meg engem, 
sem én őt. Később biztos léptekkel, 
gyertyával c kezében egy koldus jött ve- j 
lem szemközt. Megállottám és megszólí­
tottam :

— Mondd, barátom, minek néked 
az a gyertya? hiszen magad se látod 1

— Te a világosságod a fejedben 
hordod, da senki sem látja, — felelte 
nékem a vak. En a kezemben hordom és 
mindenki észre vesz. Másokat kell meg­
világítanod, ha azt akarod, hogy téged 
lássanak. — Nos, öreg barátom, néked 
is a fejedben van a fény, én azonban a 
kezemben hordom. Ez okból látnak en­
gem.

*

Mait, jelen jövő. j

Két hajó találkozott a kikötőben, j 
Az egyik éppen most érkezett haza hosz- 
szu útjáról, a másik hosszú útra most 
volt indulóban.

— Istenem, milyen hálátlan a vi­
lág 1 — sopánkodott az első hajó. — 
Engem, aki már kiállottam a vészes vi­
harokat és szerencsésen visszatértem ^ a 
kikötőbe, engem senki sem ünnepel. Te 
csak most indulsz útra s ki tudja, mi ■ 
lyen lesz a sorsod ? kiállod-e a tengerek . 
tomboló haragját ? visszatérsz-e valaha . 
ide ? . . . és mégis az emberek ezrei j 
búcsúznak tőled, megáldanak, virágokkal | 
halmoznak és imádkoznak érted. j

— Hiába búsulsz — felelte a má- j 
sik hajó. Emlékezzél csak vissza: néked ■ 
is volt részed ilyen ünneplésben, amikor j

te indultál el ... és engem is olyan há­
látlanul fogadnak majd, ha én visszaté­
rek. Mert a ma minden időben eeak a 
holnappal törődött; a tegnapnak soha­
sem hálálta meg azt, hogy voltaképen 
egész létezését annak köszöni.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A debreceni csata évfordulója. A fő­

iskolai M. J. 0. T. fentartó bizottsága 
lázasan készíti elő az augusztus 2-iki 
ünnepélyt. Már a programra is kialakult 
s a legnagyobb bizalommal reméli, hogy 
azon változtatást eszközölni nem lesz 
kénytelen. Az egyes szereplő testületek­
hez a napokban megyen el a meghívás, 
illetőleg a főikérés. Az ünnep programra 
tervezete különben a következő :

1. A Petőfi szobornál:
I. Honvédek csaté dala Huber Ká- 

rolytól. Nagy András karmester vezetése 
mellett, előadja a Petőfi Dalkör. 2. Em­
lékbeszéd. Melegh Gyula h, h. 3. A Pe­
tőfi Dalkör a szobor talpazatára koszorút 
holy ez. 4. Talpra magyar énekli a Pe­
tőfi dalkör. Karmester : Nagy András

II. A szabadság szobornár.
1. Ének. Előadja a Kossuth dalkör. 

2. Szavalat: Irta és előadja Gulyás Jó­
zsef bb. 3. A szabadság szobora a M. J. 
0. T. koszorút helyez. 4. Ének a Mun ­
kás dalegylettől,

Innen kivonulás az Egyetértés ze­
nekara mellett a honvéd temetőbe, ho!

1. Hymnus. Énekli a debreceni da­
legylet. 2. Emlókbeszéd. Gyökőssy Endre 
jh. 4. Szózat. Éneklik az összes dalegy­
letek.

Az egyes iparos testületeket e he­
lyen kéri a fenntartó bizottság, hogy az 
ünnepélyen lehetőleg testületileg, zászlók 
alatt jelenjenek meg. hogy ez ünnepély 
fénye ezáltal is emelkedjék.

redt maga elé, száraz szemekkel köny- öntudatlanul bár, de elrabolt a má- 
telenül. siktól.

Lassankint szétfoszlott leikében fér­
jének képe és sápadt színekben, ^ imbo- 
lyogva feltűnt előtte egy fiatal, jól öltö­
zött leány : — a másik. Látta, a mint 
az a leány áts-ellemülteu hallgatja a 
mester szavait, míg egy napon megszó­
lítja azzal az ürügy gyei, hogy valami 
felvilágosítást kór tőle, éppen _ mint a 
hogy Boifjseliernó is tette annak idején. 
Aztán bizonyára hosszas csevegés folyt 
közöttük, melybe észrevétlenül beleve­
gyültek a szerelem szavai. Ölelkeztek és 
csókok csattantak el. Megegyeztek az 
esküvő napjában, éppen úgy mint ő maga 
tetíe. Es vájjon mert kívánta Boisselier 
attól a másiktól, hogy még az esküvő 
élőt az övé legyen, tőle pedig nem? Es 
vájjon ő tudott volna-e a csábításnak 
ellentálini ?

Az a szegény fiatal leány valószí­
nűleg sokáig távol volt Páriától fűzte 
tovább gondolatait Boisselierné — és 
hiába várakozott kedvesére. Egyszer az­
tán értesült arról, hogy az esküszegő 
mást vett cl.

A fájdalom, melyet ő, Boisselier fe­
lesége, érez e pillanatban, semmisnek 
tetszik előtte azzal a kínnal szemben, 
melyet a megcsalt, elhagyott, megvetett, 
leánynak kellet elszenvedvie.

De volt valaki, a ki tudatosan cse- 
kedett, — a férje.

A mikor Boisseiie Albert fölébredt 
álmából, csakhamar tisztában volt azzal, 
hogy feleségének már tudnia kell min­
denről. Nos, igy legalább elmaradtak a 
kínos fejtegetések és már csak bocsá­
nata tt kellett nyernie. Jól tudott bánni 
az asszonyokkal, tehát e feladatott nem 
tartotta nehéznek.

Minden szónoklási képességével 
védte ügyét, a nélkül, hogy az asszony 
csak egyszer félbeszakította volna.

— Jól van. — szól végül Boisse- 
lievné — megbocsátok neked, de csak 
egy föltétel alatt, egyetlen föltétel 
alatt I

— Beszélt, gyorsan 1 Esküszöm ne­
ked, mindent elkövetek, hogy jóváte- 
gyem hibámat.

— Nos hát, — mondotta Boisseli­
erné, keményen hangsúlyozva minden 
egyes szót — mi elválunk és te el fogod 
venni a másikat I

Es a fiatai asszony átérzi a kiját­
szott szerető keservét, bosszúvágyát és 
helyesli is. Igen, helyesli, sőt szégyen­
kezik a maga boldogsága miatt, melyeit

t, . :. ' t.
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Lépfene egy uradalomban. A rablógyilkos vallomása. Tóth Kálmán lelkész. Csapókertben Ko­
vács János népiskolai felügyelő. Homok

— Kihallgatások a tanyán. —

Megírtuk volt, hogy Hartstein Nán­
dor szentgyörgyi uradalmában e hónap 
ti-án lépfenében a (autrax) megbetegedett 
egr hároméves Üsző, amely el is hullott. 
Ennek a beteg állatnak a húsából a 
hanyag ellenőrzés folytán majdnem az 
összes c-salédség evett. Sokan bele is be­
tegedtek. A gyógykezelés dacára még 
mindig beteg bat ember.

Az ügy földerítését a csendőréig 
vette kezébe. A vizsgálat megcjtésére 
Bodnár András csendőrőrmüster vezetése 
alatt Gölöncsér József csanclőrőrsvd/.etö 
és Bánó Alajos csendőr utazott ki a 
helyszínére. Az erelyes vizsgálat a kö­
vetkezőket derítette ki:

Mikor Weisz Ferenc gazdatiszt ész­
revette, hogy az üsző beteg, értekiildött 
az állatorvosért. Srili Jó.-saf állatorvos 
este megérkezett, de akkorára az üsző 
már «’hullt. Megállapította, hogy az állat 
elhullásának oka lépfene volt. Meghagyta 
hogy az állatot inrgnyuzatlanul, mésszel 
vagy karból 1*1 ferlőtlanitve két méter 
mélységű gödörbe ássák el.

Weisz Ferenc gazdatiszt kijelentette 
hogy a szükséges szerek nincsenek a 
tanyán s mivel az idő későre jár, másnap 
fogj* beszerezni. Akkor megfelel majd a 
utasításnak. Az állatorvos belenyugodott 
és eltávozott.

Felelőség terheli tehát az állatotvost 
elsősorban azért, mert az állat fertőtleni 
tése és elhantolása előtt nem szabad lett 
voles eltávoznia. Másodsorban azért, 
mert nem tett sem jelentést a hatóság­
nak. sem a zár’ut iránt nem intézkedett. 
Akkor tett csak jelentést, midőn e hónap 
16-án egy másik ökör is elpusztult 
ugyanebben a betegségien.

Vei ez Ferenc gazdatiszt az állator­
vos eltávozása után a határozott utasí­
tás ellenére lenyuzatta a béresekkel az 
állat bőrét. S mikor a béresek kérdezték, 
hogy szabad-e a kövér üsző busából 
venni, ugynyilatkozott, hogy állatorvos 
megtiltott!* ugyan, de ő nem bánja. És 
ezek után ott is hagyta őket, az állat 
eltakarítását Koiondi béresgazdára bíz­
ván.

Mindezekért súlyos felelőség ter­
heli őt,

Koiondi béres-gazdának első dolga 
veit, hogy egy jókora szép darabot ki­
vágjon az állat húsából. Aztán elment 
lefeküdni és a dögöt Bakosi Péter bé­
resre hagyta.

Bakosi Péter szintén kivágott egy 
jódarab húst. Sőt még sz alvó cseléde­
ket is fölkeltette e szavakkal:

— Most vihettek hint haza, mert 
ügyi» elássák!

Azok aztán vittek is rendre. Úgy 
hogy az üszőből., csak a feje és a bordák 
maradiak meg. Összesen ötvenkilenc em­
ber evett a lépfenés üsző húsából. A 
cselédség nagyrésze beteg is lett.

Ezek közül még ma is beteg és 
orvosi kezelés alatt van : Farkas Lajcsié, 
Takács Jánosné, Szabó Sándorné, Remé­
ny ik Imre, ennek felesége és négyéves 
kislányuk.

Az állatorvos, a gazdatiszt, a béres- 
gazda és mindazok ellen, akik a dög- 
tiusbói eltulajdonítottak, testisértés, köz­
egészségügyi kihágás és egyéb címeken 
folyik a vizsgálat. Réirbcn a debreceni 
kir. ügyészségnél, részben pedig a hajdú­
böszörményi járásbíróságnál.

Újabb részletek a Patay-telepi rabló 
gyilkosság ügyében.

Tegnapi lapszámunkban megemlé­
keztünk arról a járatlan gonoszsággal 
elkövetett rablógyilkoseági kísérletről, a 
melyet K. Molnár József többször bün­
tetett napszámos vitt végbe Matej Mik­
lós korcsmáros ellen, ami, hogy rabló- 

; gyilkossággá nem lett, köszönhető a hu- 
I szárok által nyújtott gyors segélynek.

A sególykíáltásokra előfutó huszá- 
i rok segítsége gyors és hathatós volt. — 

Kevés ember került ugyanis a közkór­
házba a közelmúltban úgy össze-vissza 

l törve és kékre törve és kékre verve, — 
mint ez a nyomorult gonosztevő. A két 

1 karját és a derekát az izmos huszármar- 
I kok majdnem darabokra törték, a feje 
5 meg görcsökkel és daganotokkal úgy el 

van látva, mint egy dombvidék, és 
i szinte felismerheletlen, annyira, hogy 
! tegnap délután a közkórházban megje 

lent rendőrségi fényképész le sem tudta 
I fényképezni. Különben is az egész em- 
i bér, azzal az alacsony, zömök termaté- 
i vei, szúrós szemeivel gonosz induk'aival 

azt a benyomást teszi a szemlélőre,
; mintha a természet egyenesen a gyilkos- 
! ságra teremtette volna.

A részletes kihallgatás eredményét 
■ a következőkben adjuk:

Orosz László rendőrfogalmazó volt 
a ki hallgatási vezető hatósági közeg. A 

: kihallgatás a közkórházban folyt le.
K. Molnár József az általános kér­

désekre előadja, hogy napszámmal ke­
reste a kenyerét, a mikor éppen mun­
kája akadt. Azombe.n a közelebbi hetek­
ben, heten kint néha csak egy napot dol­
gozott, mert nem volt munkája. Megta­
karított pénze pedig nem volt. Volt — 

i úgymond — olyan állapotban is, midőn 
; a hét több napján jóformán semmit sem 
I evett. Pénzhez akart tehát minden áron 

jutni. Ekkor érlelődött m3g benne ez a 
gondolat, hogy elteszi láb alól Ma!ejt s 
azután kirabolja.

A rablőgyilkosságra azonban más is 
ösztönözte.

Azt mondta ugyanis, hogy megunta 
: már ezt a nyomorult világot, amely még 
í a legko!du<abb módon sem tudja eltar- 
1 tani még koldosubb teremtményeit. El 
! akarta rúg ií tehát magától ezt a keser­

ves életet. Meg is kisó clt.o már kétszer 
az öngyilkosságot. Kétszer akasztotta 

I fel magát. Egyszer leszakadt alatta a 
; kötél, egyszer meg levág ák. Mikor látta, 
1 hogy igy nem sikerül elémésztoni nugát, 
; akkor elhatározta, hogy olyan tettet fog 
I »(követni, amelyért felfogják _ akasztani. 
I Eíért akarta legyilkolni Ma tejt.

— Mért nem elégedett meg akkor 
; azzal, hogy leszúrta Nníejt ? Miért akart 
; még pénzt is? — kérdő Orosz

Súlyosbítani akartam a helyze­
temet.

Ebből is láthatjuk, hogy milyen 
elvetemedett ember K. Molnár József, ki 
a legnagyobb gaztettekre is képes.

II 1 H B K,
* Vasárnapi istentiszt letek. Az ev.

ref. egyház templomaiban ma va­
sárnap délelőtt 9 órakor a következők 
végzik az istentiszteletet: Nagytemplom 
ban Uray Sándor püspöki segédlelkész. 
Kőtemplomban Dicsőfi József lelkész 
Ujtemplomban Hajdú /«igmond püspök­
ség! titkár. Ispotály templomban Könyves

kertben szintén lesz istentisztelet a ren­
des időben.

A rom. kath. templomban az isten­
tiszteletek ma, Pünkösd után a IX. va­
sárnapon következő sorrendben lesznek 
Délelőtt 6 órakor szentmise, tartja Pák 
Emil. 7 órakor misét mond Ny éri Ignác. 
8 órakor egyik kegyesrandi tanár, y 
órakor ünnepélyes nagy mise, tartja 
Wolafka Nándor dr. v. püspök, prépost, 
plébános segédlettel; utána Szabó István 
prédikál háromnegyed 11-kor szentmisét 
mond Molnár Kálmán Dazső h. iskolai 
igazgató; fél 12-kor misézik Ruszka Zol­
tán. Délután 3 órakor litánia; azután a 
szent olvasó.

Az ágost. hitv. ev. templomban 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főeuperea végzi.

A gór. kát. kápolnában reggel ti 
órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 
órakor szentmise: Délután 3 órakor ve- 
esernye: 4 órakor rózjafüzór ajtatoeeág.

* Apad a Tisza A régen tartó szá­
razság következtében a Tisza aoyira 
apad, hogy a hajó közlekedés csak a leg­
nagyobb akadályokkal tartható fenn, sőt 
a Tisza egyes szakaszain már nem is 
lehet nagy bb hajókkal közlekedni. Sze­
ged és Csongrád közt megszűnt a gőz­
haj ój árai és nehány hétig, amíg a Tisza 
vizszinéaek emelkedése várható, Csong- 
rádon nem lehet gőzhajón utazni. — A 
Tisza Szeged alatti szakaszain még jár­
nak a gőzhajók, de csak ügyivel-bajjal, 
mert néhai, a merre homokzátonyok 
nyúlnak be a aekálylyé vált mederbe, a 
gőzös úgyszólván tapogatódzva halad ; 
a hajó orrán kell mérőruddal kémlelni, 
hogy lehet-e tovább menni. Ez alapos 
kárt okoz nemcsak a t ajóstársaságokuak, 
hanem főként a gazda közönségnek is, 
mert az olcsó vízi -zállitás helyett most 
kénytelen egyelőre a sokkal drágább va­
súti szállítást igénybe venni, A gazdák 
kára anyival inkább tetemes, mivel a 
földmivelési kormánynak a napokban 
közölt jelentéséből kiszámítható, hogy az 
országnak a szárazság eddig mintegy 
200 millió korona kárt okozott. Az eső 
azonban egyre késik. Pedig tegnap is. 
ma is beboruit egy-egy órára az óg, sőt 
a légsulymérő tegnap határozottan esőt 
jelzett. Hasztalan volt minden remény . 
a várva-várt eső tovább késik, és az el­
vitelbe ellen hőség, a kétségbeejtő szá­
razság nem akar megszűnni.

* Egyezség lókai hagyatéka dolgában
Berger Rezső dr. fővárosi ügyvéd, aki 
tudvalevőleg Jókai Mórné szomszédsá­
gában lakik, ma a képvieelőházban érte­
kezett Hegedűs Sándor orsz. képviselő­
vel a Jókai hagyaték körül felmerült ü- 
ferenciák elsimítása érdekében. Hegedős 
Sándor, a ki már előzőleg is legnagyobb 
kézségét jelentette ki az egyes ég létre­
hozása iránt, ma is késznek nyilatkozott 
az ügy békés elintézésére annál is in­
kább, mert a folytonos nyilatkozatok 
már is kelleténél jobban elmórgesitették 
a dolgot. Barger Rezső dr.-nak sikerült 
Hegedűssel az összes pontokra nézve, 
megállapodásra jutni, a végleges egyez 
ség azonban értesülésünk szerint
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©sak a leltározás befejeztével fog lété-

* A sántagyeraek !ü dököltségei Kír-
jüka Sfzabadságjóüzivü olvasóit, küldjék 
be minél elébb azt az adományt, melyet 

gzerenoiétlen kis Szana Rózsi Kisegí­
tésére Bzáutak. Ez a boldogtalan gyer­
mek. tavaly éppen a mi olvasó közönsé­
gé nagylelkűségéből használta a Fé- 
■ ix-türdőt. Az orvosok azt állítják, hogy 
ha még az idén 5-6 hetet olt tölthet, a í 
■fféliz-fürdő csudás erejű gyógyító forrása 
visszaadja a tiz éves gyermek testi ép­
ségét. Nagy áldás lenne ez s/egéoynek, 
mor. maoka- éa kereset képessé válnék 
K kis boldogtalan terenvós. Szerkesztő­
ségünk az idén is kie-zközölte a sánta 
gyermek részéve a Felix-fü^dő igazgató­
ságától a rendkívüli kedvezményeket. A 
isis Szana Rötsi tehát augusztus 1-én 
már elmehet életadó rémé iys go forrá­
shoz, ha ebben a jó emberek gyámolit- 
í|ák. ismételve kérjük a jósa/üekít, jut­
tassák hozzá filléreikkel a k s sánta 
leánykát a meggyógyuláshoz.

Dobrecjn az. kir. várna 20 kor 
A Szab ids '1 g szerkesztősége 9 „
A Szabad-ág nyomda zemélyz. 5 
Angelotti Vilmosné ur. ö 
Lengyel Imréné úrnő 
Zfhurec'.ky Bígonia úrnő 
E gal dr. oi vos 
Szhbó Iliko k. a.
N. N.
MZ.
Ebhez tegnap újabban érkezett: 
Rózsa 1 k°r.
Ibolya ^ ”
S ndor ^ »»
Eddig tehát összesen 56 korona 60 

fehér gyűlt be. Reméljük, hogy a szük­
séges! 100—120 korona olvadóink jóvol­
tából ezen a héten együtt lesz és a beteg 
gyermek boldog reménykedéssel indulhat 
díjára.

* Eljegyzés. Ujházy Andor m. kir. 
'ionv. hadnagy a debreceni 3 honv. gya­
logezredben eljegyezte Abnífy Erzsikét, 
Abaífy János gyulai középiskolai igaz­
gató bájos leányát.

* Egy kis eset. A M. H. írja a kö­
vetkezőket: Heine irt egyszer egy meg­
bolondult sótaörről. Heinénak ezt az 
alakját a képviselőház folyosóján nagy 
sikerrel alkalmazta egy maliciózus hon­
atya Bán ily Dezső báróra.

— Bánffy — úgymond az illető 
képviselő, — úgy csinál, mint a Heine 
séta-őre. Egy sétatér iölött őrködött es az 
6r. A sétatér gyermekek játszótere volt, 
.rakoncátlanok fülét, most azonban 6 is 
kőzzéjük áll és együtt garázdálkodik 
■velük.

És ez a sétaőv egyszer csak meg­
bolondult. Az lett a rögeszméje, hogy ő 
:is esmtalan, vásott gyerek. Beállt tehát 
* gyerekek sorába, beverte a labdát a 
virágágyak közé, rágátolt s közben di­
csekedve kiáltotta a gyerekeknek:

— Én is vagyok olyan csirkefogó, 
an;nt ti !

Ép igy tesz Bánffy báró is. Vala-

* Éjjeli botrány. Elekes Sándor Pesti- 
uioai lakos a Kis Bikában kártyázott an 
éjjel. Vol azonban annyi jhumora, hafföf 
a partnere zsebéből 20 koronát kieaeat. 
Vésziére, mert a károsult felesége észre­
vette és rákiáltott. Erre 6 az asszonyt 
ütlegelni kezdte s csinos botrányt rög­
tönzött. Nagy Lajos 53 ik számú rendőr 
közbelépett, de még őt is bottal kezdte 
Elekes ütui. Mikor lefagy verozték s meg­
akarták kötözni, kitépte magát s vad fu­
tásnak eredt. Rágó János főispánt titkár 
fogta el az útját a Bika előtt. Nagy La­
jos rendőr a dühös embert csak Papp 
József 39 es és Rezes Bálint 29. szárma 
rendőrök segítségével tudta csak a köz­
pontra vinni.
Letztes iösssp f é nykspészai

fes tészeti és f é nyképnagy- 
iá s i műterme , P í a a-a tea 44 
d r. ÍJ j f a 1 us ay-ház A11 s.&M 
fé n y k é p ki állítás a műtere m 
kapubejratá nál lövő kfras- 
k at ban.
* Tamlóaak —egy jó esalMMl

mikor a szigorusóta őr volt, meglépte a 
csintalan, vidám gyermekeké, akik kari­
kákat, játókabronc#okat görgettek, rálép­
tek a gyepre, meglépték a nyírott bok­
rokat. A sétaőr szigorúan ellenőrizte eze­
ket a pajzán és tilalmas cselekedeteket.
A huncot lurkóknak megtépázta a fülét, 
a haszontól ibbját bálba ütötte, egyikét 
másikát derekasan ol is püfölte. Szóval 
szigorú őre volt a sétatérnek.

* A hőség. A tikkasztó hőség teg­
nap óta ismét kiújult és eltekintve az 
egészségre való káros hatásától, tömér­
dek anyagi kárt is okoz Az ország min­
den részéből vészhirek érkeznek a kuko­
rica, dohány és a burgonya és a takar­
ni'myfélék siralmas allopotáról: erdők, 
mezők, falvak kigyuladuak és a vesze­
delem ezernyi családot tesz földönfutóvá.
Helyankint voltak ugyan esőzések, ame­
lyek néhány napra lehűtötték a levegőt, 
da ma már te jes erővel bocsátja suga­
rait a nap a fö dre.

* A Htiayady-iiica éjjal. Városunk j 
legforgalmasabb h Ivén a Hunyadi-utcán j 
valóságos vandáimunkát végeznek az éj- i
jeli csendzavaró ripő&ök. L tverik a ka- ] való fiu Osicso Lajos fászarkereakedéaó- 
pukiuocseket, diügstik a kapukat, ran- j3d;1 felvétetik
g-itják a csengőket ts orditaak, miként a 
sakálok. Es ez igy van napok óta anél- j 
kül, hogy ezeket a rendetenkedő fickó­
kul a rendőrség megfékezné Ugyanez a 
mu!atság folyik a Deák Feran-u.cin is j 
minden éjj >!. Azt mondják, h így a csen­
dőrök ez idő szerint a bérházban történt 
betörés let eset keresik és szerte vanntk j 
a szélrózsa rmodén irányában a Gajzágó . 
gyilkosának fe.fedezésére. Ezért i ern jut 
rendőr erre a lot nugv forgalmú utc'-ra.

* Syermekboszu. Kérdik a kis fiút, i 
hogy mién késik a mumája az átöltöz- 
ködóasel. A gyerek igy szol : eldug am a

, mama hamis fogait, mert tegnap meg- \ 
vert, most azokat keresi.

* á Simoaííy álcái betör és. Az Ag- j
! ricola tábuöiró' ál elkövetett betörés j jittizik, 
! ügyeben uj >bb fordulat állott b:> tegnap, j 
i azonban még a vaióüziniiség leién van j 

a midőn nyom >zás. Gr . auu merül; f >1 j 
! ugyanis egy be öréses lopás vége egy j 
I izben már megbüntetett asz a!o-.segéd í 
I e len, kinek a kihallgatás t a rendőrség *
! elrendelte.

* Tolvaj ssakácsné. Tyll László csen- I 
í dőrszázadus nyíregyházai csendőrszár ív- J 
I parancsnok szakácsnője: Dinjeid* La- |
I jósué ezüi. Kerekes Borbála előbb ias-

sanként ruhaneműiket, konyhaedónyeket, j 
ágy ne ;-,üoket és élelmiszereket összelop j 
kod ott gazdájától, azn án pedig mgazö- 
köV A megszökött szakácsnőt körö­
zik.

* Talált tárgyak. Egy fej re való ken-

x íij képes lapok dupla színű debra- 
oeoi és hortobágyi 40 féle felvételben* 
ismét eladóknak előnyös árak melleit 
kap hi tő egyedül Pongrác Gáza papirks- 
reskadésében Debreean (Bika szálloda 
mellett) Ugyanott: egy jó családból való 
fiu tanulónak felvétetik.

Angoi zephir iounstaíng 2 irt 
Feketéről.

* A piac legélénkebb kelvén egy 
üzlethelyiség kiadó. Cím a kiadóhiva­
talban.

Mm exte az Arany Bika M 
véházbxn Rácz Károly zsmkarm

Az eltűnt hegy.
Köröző levél egy hegy sites.

I
• dót, egy bizonyos mennyiségű szalá nit,
• továbbá egy zálogeádulát találtak és szo> 
j gáltattak be » bűnügyi osztályhoz, hol

jogos tulajdonosai átvehetik.
; Baleset Dorogon. Fahérváry János 
j dorogi foídmives szénát rakott egy sze­

kérre. Szénarakás közben a lovak meg 
indultak éa elgázolták a hatvan éves 
öreget, kit súlyos sérülései minit tegnap 
es e a debreceni közkórházba hoztak b-.

* Elütött szekér. Tegnap déíu’án 
Vályi Lajos cseléd szekeren lisztet akar 
az István gőzmalomba szállítani. A gőz 
malom előtt azonban a lovak valamitől 
megriadván a közeledő helyi vasút elé 
ragadták a szekeret, a melyet a kisva­
sút — miután nem volt mar elóg ids je 
a fékezésre — elütött. Emberben, lóban 
nem esett kár.

Szükségtelen feljegyezni, hogy me­
lyik rendőrség tisztviselője az az ambi­
ciózus fi .talernb^r, akivel a következő 
kacagtató eset megtörtént.

A dolog idevaló része különben is 
nem a rendőrségnél kezdődött, hanem 
egy úri család portáján, ahol a rendőr­
tiszt viselő vacsorára volt hivatalos. A va­
csora belenyúlt a késő éjszakába és ami­
kor a fiatal rendőr- zseni eltávozott a 
vendégségből, detektív talentum nélkül bt 
megállapíthatta, h>gy a bor ás a hu- 
kisasszony te ki a tét e erősen megzavarták 
lelki eg ensulyát.

Ilyen állapotában egy kávéház te­
raszán letelepedett és miközben a lag- 
képié enebb gondolatokkal fog: ál kozott, 
elhatározta, hogy valami meglepő, szen­
zációs, óriási rendőri bravúrral .fogja » 
házikisasszony kezét kiérdemelni. Miví-& 
tzouuau egy ffii-ai g m tolkodái u a i is 
azt tapisztdta, hogy életbevágó eih»tá- 
rozúsávat ne n akar lépést tartani a eső- 
íia'itása és a rendőri bravúrra alfca-«** 
ötlet egyáltalán nem akar jelentkezni, --- 
elkedvetlenedve, hírlapokat kért és a má­
mor ködén át böngészni kezdte a oa$ß
szenzációkat. ....

Eg »«Borra csak diád ilmasan raes.»- 
pott az újságra és mohói, vizsla «zaast- 
jusággal Habzsolta a következő hitt.

; ?. I
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Eltűnt begy- Caribouból (Maine- 

Állam, Ausztriába) jelentik, hogy 
egy nemrégiben Tiboqueba vissza­
tért vezető azt jelenti, hopv Bald 
Mountain (kopasz hegy) Ujbraun- 
eehweigbari eltűnt. A helyet, ahol 
azelőtt a hegy volt, iszonyú hó bo­
rítja. Azt hiszik, hegy a hegy eltű­
nés összefüggésben van azzal a 
földrengéssel, amelyet a múlt hét 
hétfőjén észleltek Ujbraunschweig- 
ben és az ujangol-államokban. A 
hegy lábánál állandóan meleg forrá­
sok fakadtak, amelyek vulkánikus 
eredetűek voltak. A vezető hirét 
több erdőőr megerősíti.
Hogy mi mir den nem történt a 

rendőrtisztviselő ielküietíben mialatt ezt 
a hirtJ elolvasta, azt nem lehet tudni. 
Elég az hozzá, begy a következő pilla­
natban ideges harangoz ássál szóllüolta 
elő a kávéházi pincért, aztán tollat, tin­
tát és papirost rendelt és nyomban meg­
írta a Bald Mountain köröző levelét ilyen- 
féleképpen :

A eve : Bald Mountain. 
Foglalkozása: Hegy.
Született: Maine állam Ausztrália. 
Lakása: Ujtraucschweig.
Különös ismertető jel: Kopasz. , 
Aztán a következő rendőri ukázt 

irta a köröző levőihez :
„Nevezett hegy, Caribou i jelentés 

ezerint eltűnt. A Bald Mountain alapo­
san gyanúsítható, hogy bűncselekményt 
követeit el. Miért is fekzólittatnak a rend 
őrfcatóságok, hogy nevezett hegy köröz­
getését elrendeljék és feltalálás esetén 
haladéktalanul letartóztassák.“

X. Y. rendőrtisztviselő.
Hogy ennek a rendőri bravúrnak 

■imz-e valami foganatja a házi kisasszony 
kezét illetőleg, az a jövő titka.

SZÍNHÁZ.
Jászai Elitrirólir rendkívül érdekes 

izcpresszitkai Zsipp asszony a „Színház 
és Eiet“ legutóbbi számában, mely e hé­
ten valósággal cuskáikcd'k az érdekessé­

gekben. Az elhunyt Csehov Antalról szép 
cikkben emlékszik meg Somogyi Áipód. 
Dérynéről a nagynev ü színésznő miskolci 

tartózkodásáról közül a lap érdekes ada­
tokat. Hosszabb cikk beszél Boltizár .lö­
se ef püspökről, Veigeliberg Leóról, kik­
nek sreképet is közli. Szenzációs cikk és 
k<p tárgyalja a műit hét tstn ényét 
Makkay Ivén gyilkosságát szépséges fe­
leségén, Hollóssy Jankán, kiknek? arcké­
peit is közli a lap képei közül kieme­
lendő Csehov, Szentes János, Hajós Elza 
arcképe s a miskolci szinházró kés ült 
felvételt. A színházi hét, jegjzetik, Gál 
Ambrus novellája és Beotillcn regény 
főj tatása fejezik be a tartalmas számot, 
mely 24 fillérért minden tőzsdében kap­
ható. Mutatvány szám ingyen.

* Faragó és Fényén. Komjáthy Já- \
ács, ez idő szerint kassai szinigazgatő, 
két jeles színészt szerződtetett. Minda- 
kettő kedves jő ismerőse a debreceni kö­
zönségnél Az egyik, Faragó Ödön, 
Makó debreceni társulatának tagja, a 
másik pedig, Fcnyéri Mór, szintén sok 
nagy sikert aratott a debreceni színpa­
don Faragó elvesztését sajnáljuk a Zilahi 
Gyula mulasztást követett el, hogy Fa­
ragót nem kötötte Debrecenhez.

A VIB A T 0 K.
j» páti-eresz háború,

Tokió, július 23. A Savtientőtől 
északra levő Ceocsapónál a japánoknak 
heves ütközetek volt egy zászlóalj orosz 
gyalogsággal és 1000 főnyi lovassággal. 
A japánok az oroszokat visszavonulásra 
késztelték.

Tokió, julius 23. A Liaotungi «sa­
lában a japánok 420 embert veszítettek. 
Az oroszok veszteségét 1000 főre becsü­
lik. Kuroki tábornok kényszeritette az 
oroszokat a Csi folyó mellett lévő meg­
erősített állásukat a Motyien-szorostól 
északnyugatra és Ampántól keletre fel- 

j adui. A küzdelem 18 ón kezdődött és a 
I kővetkező napig tarlóit. Kuroki 18 án 

reggel nyomult előre és az oroszokat a 
Csi folyó mentén követte. Az oroszok 
Játszóiig észak felé vonultak vissza. Kőt 
zázslóalj nyolc ágyúval hirtelen megfor­
dult és heves támadást intézett az orosz 
előőrsre, mely súlyos veszteséget szenve­
dett. Erre az oroszok a folyamtól védett 
magaslatot! szállották meg. Éjfél körül 
megújították a japánok a támadást. Elő- , 
készített tüzérségi támadás után a japán : 
gyalogfáa rohamot kezdett, bár a tüzér- i 
ség védelmezte, mégis sokat vesztett az 
oroszok heves tüzelése miatt, A roham 
mégis eredménnyel járt. Reggel 4 és fél j 
órakor az oroszok megkezdték a vissza- ! 
vonulást.

London, juh 23. A harctéren na- j 
ponta száz-száz ötven katona pusztult el < 
a kolerában. Állítólag kureki is megbe- | 
tegedett' maláriában.

Suer, jul. 23. Az oroszokkal újabb i 
konfliktus van kilátásban. Az oroszok 
ugyanis a Vörcstengeren feltartóztatták i 
a Hamhajót az oroszok megszállották. A j 
hajó parancsnokságát egy orosz kapitány j 
vette át. i

I
Az angol orosz konfliktus.
London, julius 23. A török I 

kormány utasította a Dardanellák 
parancsnokát, k gy ma engedje át 
a Malanát. ’ j

London, julius 23. Az angol ; 
kormány elhatározta, hogy a Bősz- í 
poroson semmiféle orosz hadosztályt j 
sem bocsát át a szoroson Hir sze­
rint a földközi hajóhad egy része ! 
fogja a szoros kapuját őrizni-

Összeesküvés Péter király ellen. ••
Pancsora, julius 23. Itt. több szerb ! 

polgár Péter király ellen összesküvést , 
szőtt. De ez cssze.-küxérnek valamiképp ) 
nyomára jöttek. A rendőrség erélyesen ■ 
nyomoz.

Elbocsátott vasutasok.
Budapest, jul. 23 Az államvasutak j 

igazgatósága ma harmincegy főhivatal- j 
nők mik felmondóit. Ezeknek a hivatal­
noknak mindegyike már negyven éven 
túl szolgálnak.

Tüntetések Triesztben.
Trieszt jul. 23. Hétfő este őt* 

minden este fiatal szulvek csoport vo 
nulnak tüntetés végett. Tegnap este 
csoport ősszezörrent a rendőrségei 
mely alkalommal 26 letartóztatás tőr’ 
tónt.

Gabonatőzsde.
Budapest, julius 23. Buzakinálat 

mérsékelt, vótelkcdv korlátolt. Bágyadt 
irányzat mellett 33,000 métermázsa ke­
rült forgalomba gyöngén tartott, közben 
néhány fillérrel olcsóbb árakon. Egyébb 
gnbommemek bágyadtak. Idő meleg.

Búza áprilisra 9.64—65
„ októbere 7.60—61

Rozs áprilisra 6.75—76.
„ októberre ' 000—00.

fengeri áprilisra 6.16—17.
„ októberre 5 33—34.

Pepce 10.55—65.

Fenyő Sándor nyaralása. ;
Budapest, jul. 23. Fenyő Sándor 

arra kerté a bíróságot, hogy ügyének 
tárgyalásáig Gödöllőn nagy Pécelen nya­
ralhasson. A bíróság Fenyő kérelmét
VÍESZ!’utj58~ tCtta.

TÖR VF NY KÉZ ÉS
§ Betérő lakatos. Hajdúnánás ható­

ságának évek óta rendes lakatosa volt 
Dorna Miklós lakatos mester. De ő Bem 
igen érdemelte meg ezt a bizalmat, mert 
több Ízben, számszerűit hétszer álkulcs- 
csal behatolt a városházán a pénztár 
helyiségébe és onnan hivatalos pénzt, 
mintegy 150 koronát vitt e). Bűnügyében 
tegnap volt a főtárgyalás a debreceni 
kir. törvényszéken. A bíróság Doma Mik­
lóst hét évi fegyházra ítélte. A vádlott 
az ítélet elten íöiebbezett.

§ A verekedés vége. A hagyomá­
nyos hirü Havas Dávid féle korcsma az 
ein ult év októberének 4. napján nagy 
szabású verekedésnek volt a színhelye,- 
Vgy történt ugyanis a dolog, hogy két 
falu legénye: a sámsoniak és a józsaiuk 
összegyűltek az ivóban. Amikor aztán 
mindkét tábor jól beszedett az italból 
fölmerült az az ősrégi, virtuson kérdés, 
hogy : ki a legény a csárdában ? Éhez a 
bevezetésért pedig egy repülő pohár adta 
meg, amely szédületes gyorsasággal tette 
meg az utat egyik asztaltól n másikig. 
Ennél se kellett több. Csakhamar álta­
lános volt a kavarodás. A legények egy­
más hegyin-hátán tolongtak. A korcsmá- 
ros hamar rendőrökért futott. Meg is 
jelent Orosz János, Gerda Lajos, IIol- 
cer István, Virág Károly és Balázs Xsig 
mord rendőr. De ők is részt kaptak az 
üílegekből, különösen Holcer, aki még 
mai nap is sínyli. Végre sikerült a dula­
kodókkal a rendőröknek megfékezniük 
A negyven ütvén főre menő seregből 
letartóztatták Mile András, Abai János, 
Kanyócki .), Máté B, Szegő i. Szegő 
S. Erde I. és Ilarargi J. legényeket 
ügyészség súlyos testisórtós és hatóság 
elleni erőszak miatt indította meg elle­
nük az eljárást. A kocsmáros pedig az 
összetört holmikéit pürülte be őket.

Ennek a nagyszabású verekedésnek 
volt a végjelenete a debreceni kir. tör­
vényszék előtt. A tárgyalás elnöke volt-
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Oláh Miklós dr. Szavazónirák Tatay Fe­
renc és Balogh Zsigmond. Mile András 
vádlottat Kardos Samu dr. képviseleté­
ben Stark Márton dr. ügyvédjelölt vódto 
Egész sereg tanú volt beidézve kik kü­
lönösen Mile ős Abai ellen vallottak ter­
hei öltig. A tárgyilagos vád és az ügye­
sen fölépített dédőbeszéd után a bíróság 
visszavonult ős meghozta Ítéletét. Mile 
Andrást 7 honi börtönre, háromévi hi­
vatal vesztésre. Abai Jánost 8 napi fog­
házra büntették. A többi vádlottat föl- 
mentették. Az ítélet ellen az ügyész fel­
lebbezel- Mile András és velője szintén. 
Abai János ellenben megnyugodott.
<&ra3K!-'t*c:ny-ör5:

toon alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

3Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.
I Bizonyítvány költ Báosben 1887. jul 30-an

nélkül özhetetlen
fogtisztitá szer.

Elsőrangú hyegnikusok elismerik, hogy egész 
ségünk "lentartásánál nem nélkülözhető fogak 
gak ős a száj'ireg gondos ápolása. Neveze 
lesson gyomorbetegségek hárithatók cl az 
által. Rnnél sikeresebbnek bizonyult a 
„Kalodont“ moly az antiSzeptikus liattsss 
fogaknál szükséges mechanikus tisztításai 

kitünően egyesíti

mammsSte sbbsü® m
fc.

érti mm me |
Sepsi-Sít-Gy5?gy-i 1 

I magyar gyártmány, @ 1
I öltönyre való
3.50—5 Irtish §

lm József és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistemplombazár.

Szakszerű munka mégis „ 
a legolcsóbb Villammü ] 
berendezések kizárólag

FÖLDVÁRI L 
debreceni első electro- 
mechanlkus készít a 

legtartósabban.
Kossuth-utca 1. sz.

az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi. javitá 

soknál fél évi díjtalan 
Telefon rendbentartás, villamos mü- 

186. szerek, telefonok, villamos 
házicsenngők felszerelése és 

villamos zseblámpák, raktára, villanyos 
házáesengők és tele'onok jókarhantar- 

tását évi három koronától feljebb 
vállalom.

ka>

Angeloffi mulató a „SSiMßan“
Uj műsor! iBa Uj műsor!

és mindennap nagy művész előadta elaö rangú erőkből, szigora, 
családi műsor.

A bámulatos piston király

J»-EGERTO-»t
A legelső magyar gentlemen fáklya jonglear.

! f liuacrk!
! ! Uj bohózatt ! ! Áron mint Blárb .

SaunslU nővérek, táncmhvésznők 
a „Budapesti népszínházból.

Th8 Gastor zenebohóeok az éneklő kutyával és a saját 
találmánya bambusz orgonával.

Elemér
a leg óbb magyar nőimitátor, azonkívül nagy

Ca&e Walke verseny és az egész személyzet közre mü- 
1 ködése.

Szives látogatásáért esd

Ángelotti Vilmos
Igazgató.

S srkadi nj mókái
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vas és fémöntóde részvénytársaság SZOMBATHELY,
l\ a k ír is r : II ti <1 a p e tu t, V. Llpoí-kőrnt 15.

Készít mindennemű

tó tóiét, hm- és szívó-gáz 1—so.
lóer&j

* ••wvxmtcsrsm..“ vív a.í» i

I
I«
tó

U

Benzio-motoro csóp 1 okéseiéi
Legolcsóbb íusm! Tüavsssély kií&rvi

Wß-
,------ —..-nj!.- 4
% .7 W

. Uj liengai székek. minden e szakmába vágó gép gyártása. Mje* 
- » miimalmi berendezések.

„ Legújabb szekozotti csavaros As szabad, kir. vizuyamásu hm—
M».vH.vgvwu»n • sajtók.
Aohnrnn TI RT fáin világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyasowiz** 
UbUUl 11V II« Ml,-IvlV kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve * Kívánatra minden szükségletre»
külön költségvetés.
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Ter|ke
Biharmegje.

Legclceófcb és legbfttátotabb vasas /fir
dók egyike, a tői betegségek és vó-
secgónységből eredő bajok g) ógyitásána
Prospixitust kézséggel küld

a fürdö-igargntosag.

Legrégibb és legnagyobb bútor- {; 
raktár DEBRECENBEN. >

Aki olcsón, jól praktitosan I Szabadalmai, t

BÚTOROK
nagyobb választókban, jutányos á. 
&«es és legszolidabb kivitelben csak

Kill er Ede
buiorgy&ros, cs. és kir. udvari szAiiitépói |

DEBRECEN, SZT**^—■-f
I főpiac, a főtőzsdével szemben, 
j kaphatók, hol úgy a leg szeré' | 
I ayefcó jmsé a legdíszesebb meny-\ 
1 Mtawnnyi keheugyék, szó babérén- b 

dezések és díszítések ki fogásta-1 
lanul eszközöltetnek.

és modernül

épitközni akar
forduljon

1DRSÜDYI. S. épiszlrez
BBE8ECENBEN, Hunyadi utca 21 szám.

Templomok, városi lakóházak 
kastélyuk, iskolák, fürdők, gyárak 
gaadasitgi épületek tub. terveausói 
vagy elkészítését, nedves lakosok 
szárazzá teleiét, bttoniro. ásókat vagy 
bármily építkezési munkákat hely­
ben vagy vidéken olcsón a legjobb 
kivitelben elvalall. Épületekre 
törlesBtéaes kölcsönt eszközöl 
ki. Biztos sikerrel előkészít a 
kőmives, kőfaragó és áoamesteri 
vizsgára. Építő iparoioknak elő­
nyösen készít terveket költségve­
tést stb.

„KMvia«K>nmw« «mow«nnwww

o a
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Gnf/íkóvaír hűtőgéppel vagy amerikait 
OUiuMaAua rendszerű jéghütéeael.

Jéggyártógépek kj„ebbs *222:
rendszer alapján.

Jégszekrények SS Äni.
t^zikVizgyártógépek szifonok és 
az összes e szakmába vágó cikkek, 
Staniol-kupakok, pincefelsze- 
relési cikkek, elsőrendű minő­
ségben és igen megbízható kivitel­

ben kaphatók:

dr. Wágnev és társai
íómárngyárában Budapesten, Tinody-utca t
Árjegyzékek, költségvetések, tervrajzok 
ingyen és bérmentve. — Előnyös fizetési 

feltételek. — Olcsó órak.
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téti <1$ nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

gto&raega kén« Mwtie gyógytardó, 
j4faB*o gtWntovti. lesmoderoekb 
Í8íapSS«aók3t«1. p-oopá» ásvinyvli-
nas«* titkai. k&- és todKrdótktl

S3» teesiydssee üJtúsiofcivil. 
fyvmpcJttsaJchrtaairm 
ingyen te UtaUHs

KdSJSYSÉEWT £3 CüfS ELLEN LEG SIKERESEBB | 
I n «3UEONER.féle

1 eveg 9 korona, kis öveg 1 tear.
FóralttAr: KORONA • «YÓG YSZERTÁR, Budapest, Cahrtn-tér.
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KIRÁLYFI ÉsTARSA
BANKHÄZA, BUDAPEST, ANDRASSY-UT 60.

.™.«•**«•"* Mm
110.000 M.1W. 68.000 "r«7- - Nyeremény» J4^9 00"..!8!?!^

A Kisbirtokosok !*& ’----
Országos Földhitelintézets
BUDAPEST. V, CÍZA-UTCZA «. ijgg%

300 témától tétére &5 Wrlessiáris x2»»- 
totti-kMetiaíktL molyét e»4*
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huni mimtOM PÁL.
BuaanEST, vn, vBczi-körut as. sz.
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KUVÉNYl FERENCZ,

ewd4gl#e eJeOwMf «*"*** 
Sadsipest, VI» AndrAssy-ót 39.
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'«ÜT írógép
i“UJ MODELLJE
«u nxcojelcnf!
Sj Prospektust kőup

GLOGOWSKIésT*
i§®~BUDflPEST'* E| 

flNPRÁSSV-ÚT 12.

ön nagyon idősnek rótsziké 
Fesse haját a CZERNY-féle

Banningrnv
HAJ FESTŐ-SZERREL

'vÉRQTÓQTlTáS
A HrgsÜKsetcbb gyógyír.ő.V. uBthmn, ezlv-, gyomor», 
Iti«*- *» bórtisjV ezéinudée, etmcjevar stlx ettea, 

Mtgalapitója és egyedüli képviselője •-
Ő* KOVÁCS J. (órSrasl orvos
BUDAPEST. V, VÄCO- KßRUT B. S7. I M.

*, «Brreu mr6 »«Ms 
SZÉPITŐSZER—.-M-ÍItRMSlrOSERS és BAUER

**B‘ L” ni irt isik űvlritfitt. flettMÍget MtcidiMi
H«snM*fe 1
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Balassa Kornél ^2aT?ít?L em«»«tf.w. i
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BUDAPEST
V% UpBWMrSt S

Benzin* és 
petrolin*

molcrctk

MOTORGYÁR
BÉCS

OmdMntrtMt 79—86.

Benzin* ós 
petnolén*
lokomolíiSoBt

Sxivróyáz-motoroBc 2—8 fillér üzemköltséggel.«
y| Lúi'áji ktikál li^ylhiiai - ElsM Dírtói. - Kitel tóisi fdlÉiL 1
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Debrecen, nyomulóit László József könyvnyomdájában.
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